

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Galle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIV

Alicante: Miércoles 21 Julio de 1926

Núm. 4.423

Firmas de EL LUCHADOR

Bolchevismo blanco

Por JULIO SENADOR GOMEZ

En seis mil años de trastornos geológicos, pestes, hambres, violencias, latrocinios y brutalidades de todos los calibres, la humanidad no ha conocido catástrofe más honda, ni acontecimiento más perjudicial que la invención y difusión de las sociedades anónimas a mediados del siglo XIX.

La responsabilidad ilimitada de los coparticipes en cualquier empresa había impedido, hasta entonces, la concentración capitalista. Uno aportaba, por ejemplo, mil pesetas; pero, por este solo hecho, respondía mancomunadamente de todas las obligaciones que la empresa hubiera contraído.

Se inventaron las sociedades por acciones. La agrupación en forma anónima limitaba al importe de las sumas aportadas la responsabilidad de los socios, y tranquilizado el dinero por esta garantía, comenzó a fluir torrencialmente. La propiedad industrial repartida se convirtió en propiedad capitalista concentrada. Desapareció la antigua clase media compuesta de artesanos dueños de sus instrumentos de trabajo. Ya nada pudo vivir más que vendiendo su trabajo a otro... si encontraba comprador.

Las inmediatas consecuencias del desplazamiento monetario fueron tres: proletarización universal, despoblación del campo y sobrepoblación de las ciudades. Los derechos soberanos de la antigua oligarquía feudal se transfirieron automáticamente a la nueva oligarquía financiera de alquiladores de capitales, y entonces se inaugura la moderna tiranía, la más innoble, la más implacable, la más insufrible que el mundo ha padecido.

Al interrumpirse la relación intelectual, jurídica y moral entre la persona y la cosa, el capital emancipado de su dueño, queda asimismo sustraído a todo imperativo de honrada conciencia para la regulación de su uso; y empieza a trabajar únicamente por codicia del provecho sin cuidarse del bien ni del mal. Hay quien atribuye al capital virtudes propias y especiales, ponderan sus beneficios como propulsor del progreso. Ese es un concepto falso. Cuando el capital produce beneficios no se deben a él, sino a la nobleza de intenciones de quien lo maneja. Si la intención no es noble, sino aviesa, el capital puede llegar a convertirse en arma de asesinos.

Los que manejan capital impersonalizado no pueden atender más que al provecho, porque para eso se les entregó. Las fuentes más copiosas de provecho son hoy el dividendo y el cupón. En su consecuencia, la oligarquía financiera suscribe acciones industriales para comanditar y sostener el despotismo de los trusts encargados de dirigir la producción desde arriba o adquiere títulos de la Deuda para comanditar y sostener el despotismo de ciertos gobiernos encargados de ahogar sin miramientos la protesta de los de abajo.

La acción y el cupón están ya en todas las manos. Puesto el dominio a discurrir nuevos sistemas

de encanallamiento, no los habría encontrado más perfectos que estos dos fundamentos de la civilización anglo-sajona. El accionista o couponista ha entregado su dinero a una entidad gerente. No le importa el uso que haga de él. Le importa únicamente el rédito. De lo demás no sabe nada ni le permitirían averiguarlo aunque quisiera. Cien años después de las leyes abolicionistas y de la persecución de negociantes en "ébano vivo", subsistía la trata de negros por lo mismo que hay trata blanca; porque era un negocio que daba tanto mayor dividendo cuanto más grave era el riesgo.

Los hombres puros tienen que aguantar en silencio muchos inmundos espectáculos, porque ya no hay revoluciones populares que puede volver a haberlas. La revolución no es más que un incidente ruidoso del proceso de concentración industrial. No cabe, por consiguiente, la menor tentativa revolucionaria donde habiendo alcanzado esta concentración su fase definitiva, se ha creado una máquina de aplastamiento contra la que es imposible toda resistencia. Ninguna revolución política ha venido a dar la libertad a nadie, sino a cambiar la forma de la esclavitud. Hace mucho que no se oyen ruidos de cadenas rotas sino de grilletes remachados.

Los negocios que dan hoy mayor tanto por ciento son los Casinos donde se cotiza la alta prostitución y se explota el juego en grande; los monopolios arancelarios, vampiros de la sangre de los pobres; la venta de opio a los amarillos, de armas de fuego a los rojos o de alcohol a los blancos; la construcción de ferrocarriles y tranvías hacia tierras yermas compradas previamente por infimo valor; la fabricación de joyas y automóviles; el transporte interoceánico de carne de emigrantes; y los regalos de una parte de la soberanía del Estado en forma de "concesiones administrativas", para hacer fructífero un negocio de explotación de la pobreza, encubriéndole bajo el apelativo de explotación de la riqueza.

Todo el capital que no se invierte en el cupón va a apoyar las empresas de esa índole. Entre tanto, los cultivos que habían de alimentarnos se abandonan en vista de que no hay crédito agrícola, ni le habrá jamás, aunque realmente se lo propusieran los gobiernos, mientras los intereses de una deuda ilegal o los dividendos de un negocio sucio sigan siendo mayores que el escaso rendimiento de la tierra. Al capital impersonalizado que pueden importarle la utilidad social, ni el patriotismo, ni la dignidad, ni la justicia, ni siquiera el orden, puesto que hasta en el desorden hallará ocasiones de ganancia?

Se abandona igualmente la edificación de las viviendas que habían de albergarnos, porque el capital en ellas invertido no puede producir elevados dividendos desde que hay una tasa de los alquileres, beneficiosa en apariencia, para el inquilino, pero ruinosa en

Razonemos

Claro que hay asuntos que merecen que nos solivitemos, que nos indignemos, que pongamos los nervios en tensión, al tratarlos. Pero, la verdad, motivo para todo esto por si contratan o no contratan a un torero, no lo vemos.

En su derecho está un diestro para pedir tantos y cuantos miles de pesetas por corrida. En su derecho está también una empresa en contratarle o no contratarle; si esa empresa cree que no le conviene, bien hace en no avenirse; y si le conviene y no lo hace, ella perderá más que cuantos sin exponer pesetas pidan ese contrato.

Nosotros seguimos entendiendo que lo peor que hay en las corridas de toros, en los partidos de balompié y en el teatro, ponemos por espectáculos popularizados, no es lo que ocurre en el ruedo, en el campo ni en el escenario, sino las intrigas de fuera de la plaza, de los clubs o de entre bastidores.

Y de esto el verdadero público que paga, apenas si se entera más que por las referencias más o menos apasionadas que le quieren dar.

Cuando el idolismo desaparezca, mucho ganarán, lo mismo la afición taurina, que el deporte, que el arte teatral.

EL RESERVA

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 21.º Alicante

realidad, como lo ha sido siempre toda ley dada en favor de los dueños; porque si el cebo de los altos réditos hubiera estimulado la edificación, se habrían abaratado espontáneamente las casas al aumentar la oferta de ellas; mientras que ahora ya no es la cuestión encontrar casa barata, sino encontrar casa sea como fuere.

Naciones de ciudades rebosantes y de campos despoblados. Sociedades de parias sin tierra, sin pan, sin libertad y sin albergue: he ahí el resultado global de la impersonalización de capitales, causa generatriz de esa falsa riqueza norteamericana con que ahora se nos quiere deslumbrar para inducirnos a imitarla.

Yo no reniego de la civilización. Yo soy un entusiasta de ella que desea marchar siempre al lado de quien más ardientemente invoque el porvenir; pero si a empujar por esos cauces el pensamiento universal se llama civilización, yo, francamente, prefiero la barbarie de estos mis andurriales castellanos, extremeños y andaluces, donde aún quedan caballeros que presten dinero a un amigo por servirle sin ningún afán de lucro; donde ni al más pobre falta un techo que le abrigue; donde todo sufrimiento encuentra compasión en alguien, y donde para socorrer a un pordiosero se le dá el nombre de "hermano", que borra la humillación de la limosna.

Julio SENADOR GOMEZ (Prohibida la reproducción).

NOTAS DEL DIA

No apta para señoritas

En el Teatro de Verano, actúa una excelentísima compañía de comedia, como nuestros lectores ya saben, pues cuotidianamente proclamámoslo desde estas columnas, y, además, muchos de los que nos leen, habrán tenido ocasión de comprobarlo, directamente, asistiendo a las funciones.

Mas no es nuestro propósito ahora loar a la compañía de Margarita Xirgu, que durante el interregno estival dirige el notable actor Antonio Muñoz, supliendo la ausencia temporal de la ilustre actriz catalana; tan solo hemos de consignar elogiosamente, que a más del mérito de las primeras figuras acrecentado en ellas — en las mujeres — por el seductor encanto de la juventud y la belleza, posee la estimabilísima virtud del conjunto perfecto, posible tan solo después de largas e ininterrumpidas temporadas, tan difíciles en la actualidad.

Esta compañía, con acierto y cuidadosamente, ha presentado comedias de Pérez Galdós, los Quintero, una traducción de Ricardo Baeza y una preciosa comedia francesa, sin conseguir grandes entradas, hasta que anteanoche al anunciar "El perfume del pecado", con el señuelo de "no apta para señoritas", llenó el teatro.

Si como acicate para conseguir público, se ha utilizado la frasecita "de no apta para señoritas", nos parece bien. Pero sin que ello signifique que sea "peligrosa", la comedia para nadie. La obra no tiene nada de pecaminosa. Es, en síntesis, una humorística trama sobre la castidad masculina, tan manida desde el bíblico episodio de José. Es un motivo para ofrecernos el regalo de la risa. Pero no hay nada repugnante. No existe ninguna idea nociva. La acción acaba, como en los cuentos de Calleja, en casamiento, en noche de boda. No produce iniciación perniciosa, ni despierta la lascivia. Simplemente proporciona un rato alegre y placentero. Además, la interpretación es eminentemente artística.

En nuestro teatro clásico, existen joyas como "La Celestina", de Rojas, y los pasos de Lope de Rueda, tales como "Cornudo y contento", que demuestran que nunca pecó de mogigata nuestra literatura; por lo tanto lo único que hay que exigir es que estas producciones voluptuosas sean ingeniosas, pues siempre resultarán preferibles a las astracanadas animalescas que dan celebridad y dinero a sus estultos autores y a sus grotescos intérpretes, mercachifles afortunados de la gloriosa escena española.

PULMONES :: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Para EL LUCHADOR

Pequeñas cavilaciones

Elogio del curandero

El caso del peón caminero de Bujaraloz ha despertado la iracundia de algunos escritores concienzudos. En verdad, no hay razón para tanta inquina. Si este buen hombre ha logrado que se le apareciesen el Señor y San Antonio Abad, ¿que objeciones serias podemos hacer al milagro? ¿Acaso no se apareció la Virgen María a otra infeliz como el infeliz caminero, a la Bernardetta de Lourdes?

En la comarca de Monegros, ese visionario apodado "Peliches", ha causado una revolución: caravanas interminables de enfermos deambulan camino de Bujaraloz para que el peón caminero tocado de gracia les cure de sus males. ¿Qué gran crimen comete el curandero? En nombre de la Fe o en nombre de la Ciencia ¿qué acusaciones se le pueden dirigir? Lo que convendrá al estilo francés, es construir una piscina, un sanatorio, un hotel y una iglesia, y crear otro Lourdes en Bujaraloz que realmente, buena falta nos hace.

Seamos sinceros y lógicos. Curar por ciertas manipulaciones a exterior ya en el vientre, ya en el estómago, ¿no es una especie de masaje más o menos intenso y discrecional? Por otra parte, repartir algunas bendiciones o hacer salutarifer el agua a distancia, o propinar un cocimiento vegetal en emplasto sobre nuestras carnes, ¿es alguna herejía? ¿No será más bien una cosa de gracia y de santidad? Pues es lo que realizan generalmente los curanderos, los pobres curanderos visionarios, ignorantes y sabios a la vez, llenos de luces interiores, como ese caminero de Bujaraloz.

La gente humilde necesita tener fe en el médico, en la persona, mejor que en el medicamento. De ahí, la frase tan repetida: "Yo tengo fe en el médico tal o cual, Fe necesaria para la curación de ciertos dolientes, algunos, más enfermos del espíritu que del cuerpo. Y si el curandero, por ser de clase modesta casi siempre, les habla en vulgo, les receta agua milagrosa, y les hace cuatro signos benditos, esos enfermos ignorantes se hallan más en su ambiente, comprenden mejor su cura, que no aquella sería y meditada de la Medicina que se ofrece en píldoras de nombres extraños, en ampollas para inyectar, o en líquidos misteriosos ante la ignorancia de tales dolientes.

Creemos que no hay razón para abominar del curanderismo en tanto exista la superstición en los enfermos. Ello es parecido a las promesas que se hacen a los santos si se cura de una enfermedad. Bien sabido es de todos que hay un patrón divino para cada dolencia.

Ahora bien: los linderos de la Farmacopea no deben ser cruzados por los no naciados aunque se les aparezca todos los días San Antonio Abad. Ese es el gran peligro; pero ya no existe desde el momento que no se despachan

otras recetas que las de los médicos.

Y por último: un hombre de gran experiencia, un psicólogo, un varón bondadoso, puede también, aparte de la gracia divina, lograr que sanen muchos enfermos. Y más hoy, en el momento presente, que tanta importancia concede la ciencia médica a los fenómenos psíquicos y sobrenaturales.

A. MONTORO

RAPIDA

Pero, ¿aún estamos así? ¿Aún hay maestros que cobran cuatro pesetas en estos tiempos en que se gana más escardando cebollinos? ¿Aún se tarda en esa carrera treinta años para alcanzar un ascenso? Ciertamente ha de ser todo esto cuando con fundadas, muy justas lamentaciones, los maestros se dirigen al Directorio pidiendo que cesen tales anomalías.

Que tienen razón para ello hemos de reconocerlo todos los que aceptando el regenerador lema "Escuela y despensa", reconocemos que sin maestros con interior satisfacción y sin agricultura bien organizada, jamás se logrará que España sea una gran nación. Que no es lo mismo que una nación grande, ya que la verdadera grandeza puede alcanzarse aún dentro de la pequeñez.

X.

Torroella, indultado

En el Consejo de Ministros celebrado el lunes, acordose indultar a Fernando Torroella, condenado a cadena perpétua por los sucesos ocurridos en Barcelona el año de 1909.

La campaña en favor de este indulto fué iniciada y mantenida con generoso impulso y ejemplar constancia, por nuestro querido colega "El Progreso", de Barcelona, a quien cordialmente felicitamos por el éxito obtenido.

También enviamos nuestra felicitación a Fernando Torroella, que durante el encarcelamiento ha dado admirables pruebas de la bondad de sus sentimientos, de su hombría de bien.

Nota oficiosa

Inspección de subsistencias

La Alcaldía, recogiendo las quejas que en estos días ha formulado la prensa local, acerca del estado de los artículos de consumo que se expenden en el Mercado y de los precios que alcanzan, pidió informe concreto al Teniente de Alcalde delegado de dichos servicios, señor Campos de Loma, el cual lo evacua en los siguientes términos:

"La vigilancia e inspección constante que tanto en el Muelle como en el Mercado se practican, por lo que atañe al pescado, hace que la Comisión correspondiente pueda probar en todo momento la falsedad absoluta de la denuncia sobre las malas condiciones sanitarias de aquel género. El pescado pequeño no se guarda de un día para otro, eu

primer lugar por que lo prohibe la ley, y en segundo porque la cantidad a vender es menor que la demanda, pudiéndose observar que en muchos días esta clase de pescado queda vendido al poco tiempo de entrar en el Mercado.

Con respecto a la fruta son varios factores los que integran el estado actual de cosas. Por virtud de la mala cosecha, hay una escasez verdaderamente notable. Además, parte de ella, aunque el aspecto exterior no lo delata, interiormente está averiada, también a causa de las condiciones desfavorables del presente año agrícola, sobre todo, por la falta de lluvias.

Son varios los kilos de mercancías que por no reunir condiciones para la venta ha sido inutilizadas durante los meses de mayo, junio y julio del presente año. Además, el día 3 de los corrientes se decomisaron al hornero Luis Martínez treinta y nueve piezas de pan de un kilogramo, por resultar faltar de peso.

Los aludidos servicios alcanzan hasta la fecha del 19 de julio. En el Matadero se prestaron los siguientes: Mayo: Se destinaron a la cremación una vaca y una ternero por estar atacados de tuberculosis generalizada. Julio: Se destinó también a la cremación, una vaca por igual motivo.

Movimiento del puerto Buques entrados y despachados ENTRADOS María, R. de Huelva. Córdoba, de Valencia. Mont Aigonal, de la Trinidad. Carpio, de Cartagena. Cabo San Vicente, de Valencia. Berga, de Barcelona. DESPACHADOS Manuel Espaliu, para Barcelona. Torrontero, para Huelva. María R, para Valencia. Bjerka, para Valencia. Córdoba, para Málaga, Santos, Río Janeiro, Pernambuco y Bahía. Carpio, para Valencia. Cabo San Vicente, para Cartagena y Bilbao. Mont Aigonal, para Marsella. Berga, para Ceuta.

BABYNA Dr. ROMERO Asegure la salud y la vida de sus niños Prevéngase contra los terribles cólicos de baba. Estado del niño cuando se le retira la baba. Después de haber tomado la BABYNA. Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos. Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías. Adquiera un frasco hoy mismo! Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Folgarolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.

Arte y artistas TEATRO DE VERANO Anoche se reprisó en este espacioso coliseo la comedia picaresca "El perfume del pecado". El éxito artístico quedó confirmado, pero no así el de taquilla, ya que el público no acudió en la proporción de la primera noche. Sus intérpretes, todos excelentes cooperadores del buen éxito artístico, que, en todo momento, tributó el beneplácito del respetable. Hoy se pone en escena a precios populares esta entretenida comedia y no dudamos que el éxito de taquilla coronará los deseos de la empresa. Pronto se estrenará la comedia cómica de Muñoz Seca titulada "María Fernández". Esta producción del gran Muñoz Seca, obtuvo un ruidoso éxito cuando se estrenó en la Villa y Corte. Se ensaya con gran actividad "La Dama de las Camelias", cuya protagonista será interpretada por la inteligente primera actriz Carmen Carbonell. También se prepara "Fedora" en la que Pascuala Mesa, obtiene un triunfo verdaderamente personal.

Cartera de Sociedad Llegó de Sevilla, con su estimable familia, nuestro estimado compañero y amigo don Rafael Martínez Mollá, administrador de "El Liberal", de aquella capital. Regresaron de Francia el acaudalado comerciante y respetable amigo nuestro don León Dupuy con su distinguida familia. Se encuentra en franca mejoría de la dolencia que le aqueja nuestro culto compañero y reputado jurisperito don Rafael Sella Mora. Lo celebramos y hacemos votos por la rápida y completa curación de tan querido amigo. Acompañada de su hija Herminia, ha marchado a Francia y Suiza la señora viuda de Carbonell. Se encuentra en Alicante, procedente de Madrid, la distinguida señorita Pilar Lapuerta, hermana política de don Eduardo Lastres, secretario del Gobierno Civil.

Todos los días en el Kiosco Monumental de Manuel Sierra (El Sobrino del Tío Quico) HORCHATA LIQUIDA y AGUA CEBADA LIQUIDA Jardín de la Plaza de la Constitución

Sucesos Bronca Francisco Martínez Galiana, dueño del bar establecido en la calle de San Isidro, y Ramón Feliciano Gisbert, riñeron ayer en la Avenida de Mendez Núñez. Quedaron denunciados. Otra bronca También en la calle de Bazan promovieron bronca Rafaela Carretero Sánchez y Delfina Colomer Panades, resultando esta con averías de las que fué asistida en la Casa de Socorro. Maravillas y el Pincho Maravillas Valera Egea y Gabriel García (a) El Pincho armaron ayer en la calle de León una marimorena de padre y muy señor mío. Fueron denunciados. Sospechosos Por sospechosos e indocumentados fueron detenidos ayer Joaquín Viú Seira y Bautista Triviño Ferrero. José Olcina Asensi Cirujano Callista Visitas a domicilio Maisonnave, 5.-Barbería ALICANTE

Se alquilan y venden DOS CASAS ACABADAS DE CONSTRUIR, UN CHALET Y TERRENOS JUNTO AL MAR EN EL SITIO LLAMADO ALBUFERA. DARÁN RAZÓN CALLE DE SAGASTA, NUM. 41, ESTERERIA DE BURILLO. Noticias de la provincia Un herido grave PINOSO.-Amaro Pérez Vicer y Jaime Pérez Albert d scuti ron con José Vidal García acerca de la venta de unas caballerías. La disputa degeneró en riña. Jaime resultó gravemente herido. Quedaron detenidos los otros dos individuos.

Deportivas BOXEO Los combates de anoche en el Ideal Gran expectación había despertado la velada de anoche y ello se tradujo con una entrada aceptable. El primer combate, eliminatoria del Campeonato de Levante, corrió a cargo de Latorre II y Marco, finalizando en el primer round por abandono de Marco. El segundo combate entre Pastor y Cárceles para las eliminatorias de los plumas, y que con tan gran interés era esperado por venir el murciano precedido de gran fama degolpeador, nos puso demanifiesto que Pastor ha recobrado aquel estilo que en sus combates anteriores tantos triunfos le proporcionaron. Venció Pastor por abandono de Cárceles al primer round. A continuación fué presentado al público el ex-campeón de España del peso welter Pedro Saez, quien contratado por la Federación Levantina de Boxeo, se encuentra en esta para preparar a nuestros elementos para los Campeonatos de España amateurs, que tendrán lugar en Agosto. Pedro Saez realizó en unión de Pastor una bella exhibición mostrando que no en vano es considerado como el púgil más científico de España. Felicitamos a la Federación por tan valiosa adquisición y confiamos que la presencia de Saez en Alicante permita el que nuestros Campeones Regionales se presenten en los Campeonatos de España, con el máximo de posibilidades de triunfo. El combate entre el negro Jack Wisse-Bill y Acevedo fué disputadísimo mostrando el negro poseer una formidable derecha, siendo lamentable que no precise. Acevedo estuvo muy valiente y decidido centrando admirablemente y colocando buenos golpes que pusieron en dificultad varias veces al negro. Fué declarado vencedor por puntos Acevedo. El último combate entre García y Santos, finalizó al cuarto round por abandono de Santos. Ambos en los rounds efectuados fueron constantemente ovacionados, especialmente Santos por los brillantes esquivas que efectuó. Para el sábado tendrá lugar una importante velada en la que según nos informan tendrán lugar unos importantes combates, cuyo programa publicaremos mañana. CICLISMO Una nueva prueba de la "legalidad", de sus decisiones que los árbitros valencianos toman para con los alicantinos que ofrecen su lucha en toda prueba deportiva, se tiene con la descalificación injusta de nuestro gran "routier", Antonio Torres. El notable ciclista alicantino que corrió el pasado día 18 en el velódromo de Vallejo, en competición con famosos "pedaliers", valencianos el Campeonato Regio-

FLIT Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos Se emplea con pulverizador Desiderio Reig BAILLEN, 8 y 10 ALICANTE

DE FAMA MUNDIAL Depositario exclusivo para la provincia Julián Ruiz Romero Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

Escuela Modelo FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887 CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4 EDUCACION EVANGÉLICA Edificios propios, especialmente contruidos para colegios:.- Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:.- Profesorado numeroso y competente. La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante Primera enseñanza: Niños, niñas Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato FRANCÉS :- DIBUJO :- MÚSICA :- GIMNASIA Museo. Biblioteca escolar, Clases al aire libre.

Cartera del quejoso Esos sifones Todos huelen que apestan, singularmente por las noches. Pero como el que existe en las inmediaciones del Teatro de Verano, ninguno. A la hora de terminar las veladas, deja escapar rabiosamente sus emanaciones como si hubiese la consigna de rechazar a la concurrencia que sale del coliseo. Y, en efecto la gente sale de estampía y sale echando venablos contra los que así tienen abandonada la comodidad y la salud de sus administrados.

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio 3,50 Desaparece tomando Fenotaxol específico de la tos Precio 4 ptas. El que padezca y se quiera curar tomando la Dispersina Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

PENSION ALICANTINA DE VICENTE LLORET Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos PENSION DESDE 10 PESETAS CASPE, 31. 1.º 1.ª (chaffán Lauria) BARCELONA

SIMO CARROCERIAS para AUTOMÓVILES Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Unicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante.

CREMA SERVUS PARA EL CALZADO Productos Químicos Hispanos

Gota, de la pi... varios... enferme... tico en... el acido... como... pingitis... arterio-e... puesto a... esperime... TIVO R... organizm... al desgr... DEPURA... tidades o... increible... pletamen... artríticas... Cada frasc... ilustrado... cías y Dro... de Sedán,

Información telefónica

EL GABINETE HERRIOT
ENTRA EN FUNCIONES

Francia, no ha necesitado la anunciada dictadura

París.—Los que han propagado la tendenciosa noticia de que Pétain iba a formar un Gobierno militar o con carácter de dictadura, podrán ver que les ha salido el tiro por la culata. Se ha formado un gobierno más izquierdista y radical que el anterior.

A la salida de la Presidencia de la Cámara, anoche a las 21 h. 30, el ministro del Interior, M. Chautemps, protestó enérgicamente ante los periodistas de los infundios y falsos rumores puestos en circulación, tales como la dimisión del ministro de Hacienda, de Monzie o de M. Dariac, y el de un atentado contra M. Herriot.

Dando la cara

M. Chautemps, manifestó a los periodistas las razones que han determinado al Gobierno a presentarse hoy ante la Cámara.

Y añadió que en vista de las circunstancias, Herriot pedirá a la Cámara que signifique su voluntad hoy mismo. El nuevo presidente del nuevo Gobierno, presentará esta tarde ante la Cámara la cuestión de confianza.

Consejo de ministros

París.—Herriot, tomó posesión de los servicios de la presidencia del Consejo y del ministerio de Negocios Extranjeros, ayer tarde a las tres.

Los demás ministros han ido y van tomando posesión de sus cargos igualmente.

El nuevo presidente de la Cámara

París.—Se habla de los candidatos posibles a la presidencia de la Cámara.

Suenan los nombres de M. Leo Boulysson, M. Bouilloux-Lafont, M. Raul Péret y M. Paul Deschanel, y se habla también de Paul Boncour, el delegado francés en la Sociedad de Naciones. En firme aún no es ninguno candidato.

En la sesión de ayer tarde en la Cámara de diputados, se trató de esta cuestión de la presidencia y principalmente, de la forma en que ha de efectuarse la elección y de cuando ha de ser esta.

Al final de dicha sesión, que terminó a las 18 h. 45, la asamblea decidió proceder mañana

juves a las tres de la tarde, a la elección de su presidente.

Probablemente se restablecerá para la referida elección al escrutinio secreto en vez del nominal que se empleaba actualmente desde antes de la designación de M. Herriot para presidente de la Cámara.

Consejo de ministros

París.—Los ministros y los subsecretarios, se reunieron ayer tarde en Consejo, en la presidencia de la Cámara, cuya reunión duró desde las 20 h. hasta las 21 h. 30 de anoche.

Luego de la sesión se dió a la prensa un comunicado en el cual se dice que en el Consejo se había redactado la declaración ministerial que será leída a la Cámara esta tarde a las cinco, y se han preparado los proyectos que serán presentados inmediatamente.

Esta tarde a las dos se celebrará Consejo de Gabinete y a las tres y media habrá Consejo de ministros en el Eliseo.

Los socialistas

París.—Los socialistas esperan conocer la declaración ministerial para adoptar la posición que sea procedente.

Un hidro boca arriba

El comandante Conti, ahogado y varios heridos
Pise.—En el momento de despegarse para hacer una prueba de velocidad un hidro pilotado por el teniente Crosio, llevando a bordo al aviador de Pinedo, y los comandantes Conti, Prete y Vianzino, ha sido volcado por una ola, pereciendo ahogado el comandante Conti y todos los demás pasajeros resultaron heridos.

De España

El cadáver de Durán, se traslada a Cádiz

Barcelona.—El cadáver del infortunado teniente Durán, ha sido trasladado esta mañana desde el cementerio al crucero "Río de la Plata", desde donde se le trasladará al "Alsedo", para conducirlo a Cádiz.

El "Alsedo", será convoyado en su viaje por una escuadrilla de torpederos.

Se confirma esa noticia

Madrid.—En el ministerio de Marina, se ha confirmado la anterior noticia recibida desde Barcelona.

El ministro del ramo ha dado las oportunas órdenes para que el cadáver del teniente Durán fuese trasladado al "Alsedo", y éste, le trasladase a Cádiz.

De Jerez comunican que la familia del teniente Durán, ha recibido el pésame de don Alfonso y doña Victoria.

Romanones, regresa

"El Conde la espada sacó..."

Madrid.—En breve regresará a Madrid don Alvaro de Figueroa, Conde de Romanones.

Firma de Marina

Madrid.—Hoy se ha facilitado la siguiente firma del departamento de Marina.

Concediendo la Cruz de segunda clase del mérito Naval, con distintivo blanco pensionada, al capitán de fragata, don José Gómez, que mandaba el "Alsedo", en el viaje de este destroyer custodiando al "Plus Ultra" en su vuelo a la Argentina.

—Concediendo recompensas a varios tenientes de navío de las fuerzas que operan en Africa desde el 1.º de Agosto de 1924 al 1.º de Octubre de 1925.

—También se conceden recompensas a distintas clases de la Marina Mercante.

Unas visitas

Madrid.—Han visitado esta mañana al señor Callejo, ministro de Instrucción, los gobernadores civiles de Navarra y Toledo y una comisión del Banco de Río de la Plata.

UNICO LEGITIMO
"QUINA FONTAN",
pedidos a BODEGAS COLON

Primo de Rivera, despacha

Madrid.—Esta mañana han despachado con Estella los ministros de Trabajo, Instrucción y Hacienda.

Luego recibido al director general de Seguridad y al Capitán general de la primera Región,

Un naufragio

Gijón.—Al norte del cabo Peñas ha naufragado el vapor pesquero "Vulcano", a consecuencia de habersele abierto una vía de agua. Acudió en su auxilio el vapor "Neptuno", que logró salvar la tripulación.

La "Gaceta,"

Madrid.—El órgano oficial inserta en su número de hoy una

relación de Notarías vacantes, entre las que figuran Sueca y Trbernes.

—Nombra Notario de Madrid a don Luis Mas, que era de Játiva. Idem de Sevilla a don Angel Sanz.

Disposiciones de Guerra

Madrid.—El "Diario Oficial", del Ministerio de la Guerra, publica una disposición autorizando a los jefes y oficiales del Arma de Caballería para que asistan al concurso hípico que se celebrará en el Ferrol en el próximo mes de Agosto.

—Otra abriendo concurso para la provisión de plazas de comandante vacantes en Maestranzas de Artillería.

Homenaje a Gallarza

Logroño.—Celebróse un festival en honor a Gallarza y a su mecánico Arozamena.

Los homenajeados, asistieron a una excursión y luego a un baño al cual concurren unos 500 comensales.

Durante la comida, una comisión de cigarreras les ofreció ramos de flores.

Finalmente hubo recepción y festival en el teatro.

Doctor E. Sanchez Bordallo

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de París
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
-:Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-:
Consulta gratuita en el Hospital civil lunas y viernes de 10 a 12.

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS :-: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º



LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO
CASA

MORA ALICANTE

Don Alfonso en San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana ha llegado en el sudexpreso don Alfonso, siendo recibido por sus familiares, autoridades y comisiones.

El monarca felicitó a doña Cristina, con motivo de su onomástico.

Muy conveniente

a las señoras

Los mejores y más elegantes modelos de BOINAS paja fieltro, última novedad presentada recientemente en París, han sido recibidos por la casa OBDULIA FRANCES, Calle de Bailén, 14, primero derecha.

Esta casa dispone, además, de un completo surtido en sombreros de todas clases, a precios muy convenientes, por final de la temporada.

EMPLEADO DEL ESTADO

DESTINADO EN DOLORES, se ofrece para representar cualquier casa comercial compatible con su cargo.

Detalles en la administración de este periódico.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



La suerte del Artrítico

Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, flebitis, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre está envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiliza disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se vea perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene cardades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ALGER EL VAPOR

MERCEDES

Saldrá de Alicante para Alger los días 1, y 15 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9.—Apartado número 3.—ALICANTE.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bañera de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Exclusivas LOT

BOTELLA

Calefacción central

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE ALICANTE, San Fernando, 26 Consignaciones y Embarques

La exquisita manteca ARIAS

EN LATAS Y PASTILLAS

Se recibe diariamente en

"LA MANCHEGA," Comestibles finos Castaños n.º 3.

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de productos alimenticios

MOTORES

OTTO-LEGITIMO

Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Para toda clase de aceites pesados

MOTORES a gas pobre, a gasolina. etc. Grandes existencias. Entrega inmediata

Exclusiva para Alicante y su provincia

Fermin Botella Pérez

Sagasta 12, Teléfono. Apartado Número 88



